



4 МАРТА — ВЫБОРЫ

депутатов муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве

АКТУАЛЬНО

Сделать правильный выбор



О предстоящих выборах депутатов муниципального Собрания рассказывает руководитель муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве Ринат АХАТОВ.

Муниципального образования в структуру органов местного самоуправления входят муниципальное Собрание, руководитель муниципального образования и муниципалитет.

Муниципальное Собрание является представительным органом и состоит из 12 депутатов, которые выбираются жителями сроком на 5 лет и представляют интересы жителей на территории муниципального образования.

После избрания депутатов они из своего состава выбирают руководителя муниципального образования — высшее должностное лицо муниципального образования, возглавляющее муниципальное Собрание и координирующее деятельность по осуществлению местного самоуправления.

Далее проводится конкурс, и из числа претендентов депутаты назначают руководителя муниципалитета, который будет работать по найму. Руководителем муниципалитета

может стать гражданин, отвечающий квалификационным требованиям, но руководитель муниципалитета не может одновременно быть депутатом. Руководитель муниципалитета распоряжается средствами местного бюджета в соответствии с решениями муниципального Собрания и обеспечивает реализацию планов и программ муниципального образования.

Таким образом, жители прямым голосованием избирают депутатов муниципального Собрания и косвенным образом — руководителя муниципального образования, так как один из избранных депутатов станет руководителем муниципального образования. Депутат не может быть руководителем муниципалитета.

Выбрав депутатов, жители делегируют им полномочия по решению местных вопросов, по утверждению местного бюджета, планов

и программ муниципального образования, по избранию руководителя муниципального образования, по назначению руководителя муниципалитета.

Следует отметить особенности организации местного самоуправления в городе Москве, где в районах на одной территории действуют две структуры: управа района и местное самоуправление. В компетенции управы находятся вопросы жилищно-коммунального хозяйства, потребительского рынка и услуг, строительства, социальной защиты населения, образования, здравоохранения. Полномочия местного самоуправления более скромные: основные из них — это охрана прав детей, организация досуга и спортивной работы, проведение праздничных мероприятий. Вместе с тем, статус депутата муниципального Собрания позволяет заниматься не только вопросами местного самоуправления, но и отстаивать интересы жителей, помогать им в решении вопросов, которыми занимается управа и другие органы государственной власти.

Также депутатам предстоит участвовать в контроле за проведением благоустройства дворовых территорий, ремонта подъездов, в формировании предложений по дислокации торговых объектов.

Район Аэропорт поделен на 3 избирательных округа, в каждом из которых будут избираться по 4 депутата муниципального Собрания. На предстоящие выборы выдвинуто 49 кандидатов в депутаты, в том числе по первому округу — 18 кандидатов, по второму округу — 18 кандидатов, по третьему округу — 13 кандидатов. Сейчас идет процедура регистрации кандидатов. Возможно, не все они будут зарегистрированы, но в любом случае конкуренция будет высокой.

Уважаемые жители! Вам предстоит сделать выбор, кто будет следующие пять лет представлять ваши интересы в районе, определять приоритеты деятельности местного самоуправления, помогать в решении житейских вопросов, кто готов внимательно вас выслушать и не остаться равнодушным. Желаю вам удачи!

ТРАДИЦИЯ

История комиссии по делам несовершеннолетних

14 января 2012 года Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав исполнилось 94 года

История комиссии начинается с 1917 года.

После Октябрьской революции 1917 года советское государство провозгласило и стало неуклонно претворять в жизнь новый принцип отношения к детям — принцип социального воспитания. Впервые в истории человечества забота о ребенке стала прямой обязанностью государства, причем основное внимание уделялось детям обездоленным, сиротам и беспризорникам. Борьба с беспризорностью и правонарушениями несовершеннолетних стала рассматриваться как часть единого дела охраны детства.

С первых дней установления советской власти главными факторами в борьбе с правонарушениями несовершеннолетних были признаны воспитательная и предупредительная работа.

31 декабря 1917 года В.И. Ленин подписал декрет, положивший начало проведению в жизнь социального воспитания. Отныне несовершеннолетние признавались «детьми рес-

публики», и забота о ребенке стала «прямой обязанностью государства».

14 января 1918 года был принят «Декрет о комиссиях для несовершеннолетних», определивший курс молодого государства на социальное воспитание детей и подростков. Вновь созданные комиссии для несовершеннолетних находились в ведении Наркомата общественного призрения и состояли из представителей трех ведомств: Наркомата общественного призрения, прокуратуры и юстиции. Суды и тюремное заключение для несовершеннолетних были упразднены, заключенные малолетние преступники освобождены. Все уголовные дела о преступлениях подростков были изъяты из компетенции судов и переданы комиссиям по делам несовершеннолетних, в компетенцию которых также входила работа по спасению голодающих детей, ликвидация беспризорности, создание специальных детских учреждений для малолетних правонарушителей.

Московскую комиссию для несовершеннолетних возглавила известный деятель по охране детства того периода, комиссар Московского губернского отдела социального обеспечения А.Д. Калинина. Вот какую характеристику она дала состоянию детских учреждений тех лет: «...Первые сообщения о состоянии московских городских приютов были чрезвычайно безотрадны... Дети приходили в приют только ночевать, а дни проводили на улицах, занимались воровством и нищенством... Всюду дезорганизация, саботаж, хищения...».

В мае 1918 г. в Москве открылся первый распределительно-наблюдательный пункт (приют) для несовершеннолетних, обвиняемых в общественно опасных деяниях. Комиссия должна была не только рассматривать материалы о правонарушениях несовершеннолетних, но и организовывать борьбу с беспризорностью.

Наиболее ценной по своей социальной сущности явилась попытка

максимально сосредоточить всю воспитательную, профилактическую и правоохранительную деятельность в отношении детей и подростков в руках таких гуманистических ведомств, как наркоматы социального обеспечения, просвещения, здравоохранения. Они всячески ограничивали передачу несовершеннолетних правонарушителей в сферу деятельности административных органов, считали их вмешательство возможным лишь в исключительных случаях, при чрезвычайных обстоятельствах. В своем подходе к профилактической работе с несовершеннолетними упомянутые наркоматы исходили из убеждения, что «беспризорные — это не морально дефективные, а, как правило, нормальные дети и подростки, попавшие в ненормальную обстановку», которым надо сменить их условия жизни и воспитания.

В дальнейшем, вплоть до середины 30-х годов, эти принципы оставались неизменными, даже при условии, что их реализация постоянно наталкивалась на серьезные, вполне объяснимые и часто непреодолимые в тех условиях трудности. Многие декреты о борьбе с правонарушениями несовершеннолетних в первые годы их применения значительных положительных результатов не дали. И не потому, что они были ошибочны, а из-за отсутствия материальных средств.

Нередко положение усугублялось многочисленными ошибками в выборе и применении конкретных мер воспитательно-профилактического воздействия на нарушителей. К примеру, слабо пресекалось вовлечение детей и подростков в антиобщественную деятельность взрослыми и пр. Чтобы исправить эти ошибки, совершенствовались и уточнялись функции Деткомиссии при ВЦИК, разрабатывались государственные планы и мероприятия борьбы с детской безнадзорностью (Постановление ЦИК и СНК СССР о мероприятиях по борьбе с детской беспризорностью от 13.08.1926 г.).

(Окончание на стр. 2)

ОФИЦИАЛЬНО

Решение избирательной комиссии внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве № 21 от 27.12.2011

«Об информации о предельной сумме расходов средств избирательного фонда кандидата»

В соответствии со статьей 57 Избирательного Кодекса города Москвы избирательная комиссия внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве РЕШИЛА:

1. Утвердить текст информации избирательной комиссии внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве о предельной сумме всех расходов средств избирательного фонда кандидата в депутаты муниципального Собрания избирательная муниципального образования Аэропорт в городе Моск-

ве по многомандатному избирательному округу.

2. Опубликовать информацию избирательной комиссии внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве в газете, разместить на сайте Мосгоризбиркома mosgorizbirkom.ru.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя комиссии Янгурскую Н.И.

Председатель комиссии Н.И. Янгурская
Секретарь комиссии Н.И. Хренова

Приложение к решению избирательной комиссии внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве от 27.12.2011 г. № 21

Информация избирательной комиссии внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве

Предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда кандидата в депутаты муниципального Собрания внутригородского муниципального об-

разования Аэропорт в городе Москве, баллотирующегося по многомандатному избирательному округу составляет 400 тысяч рублей.

ТРАДИЦИЯ

История комиссии по делам несовершеннолетних

(Окончание. Начало на стр. 1)

В марте 1920 года по губерниям рассылается постановление Наркомата образования о необходимости создания специальной детской милиции, скорейшей организации бесплатного питания беспризорников и их лечения. 4 марта 1920 года СНК РСФСР было принято Постановление «О несовершеннолетних, обвиняемых в общественно опасных действиях». В нем вновь подтверждалась основная идея Декрета СНК от 14 января 1918 года о том, что все дела об общественно опасных деяниях несовершеннолетних подлежат ведению комиссии по делам несовершеннолетних.

В январе 1921 года Президиум ВЦИК издает постановление об образовании «Комиссии по улучшению жизни детей», председателем которой был избран Ф.Э. Держинский.

«Детская беспризорность, часто являющаяся в самых уродливых, ужасающих формах, как детская преступность, проституция, угрожает подрастающему поколению самыми тяжелыми последствиями», — так характеризовал степень остроты положения Ф.Э. Держинский.

Работники комиссии по делам несовершеннолетних принимали активное участие в деятельности вновь созданной структуры.

Необходимость внесения изменений в законодательство о несовершеннолетних была осознана позднее, когда детская беспризорность и правонарушения среди несовершеннолетних приняли особо тревожные размеры: в 1926 году в стране насчитывалось до 334 тысяч беспризорных и неустроенных детей, причем свыше 90 тысяч из них нуждались в экстренной помощи. Детская преступность резко возросла: из 45 тысяч преступлений, совершенных детьми, 75% — на совести беспризорников.

Декретом СНК от 22 мая 1925 года при наркомате просвещения РСФСР была создана Центральная комиссия по делам несовершеннолетних, предназначенная для организации планомерной борьбы с правонарушениями несовершеннолетних и согласования деятельности заинтересованных ведомств. Тем самым уже тогда определились ее координирующие функции и роль организатора профилактической работы.

После принятия 11 июля 1931 года Постановления СНК РСФСР полномочия комиссий по делам несовершеннолетних значительно расширились. Теперь на комиссии возлагалась задача не только борьбы с правонарушениями подростков, но и охраны их прав. Кроме того, изменились ведомственная принадлежность комиссий и их состав.

Согласно указанному постановлению комиссии должны были образовываться при Народном комиссариате просвещения, а также его губернских ведомств.

В середине 30-х годов общая тенденция к усилению судебных репрессий и ужесточению карательных мер коснулась и политики в отношении детской преступности. Был снижен возраст уголовной ответственности с 14 до 12 лет. Комиссии имели право помещать правонарушителей в возрасте от 14 до 16 лет в трудовые дома для несовершеннолетних Наркомата внутренних дел РСФСР и приговаривать подростков к высшей мере наказания.

В целях повышения ответственности самих несовершеннолетних и их родителей, 31 мая 1935 года Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП (б) «О ликвидации детской беспризорности и безнадзорности» комиссии по делам несовершеннолетних были упразднены. Вместо них были созданы отделы (секции) по борьбе с детской беспризорностью и безнад-

зорностью (прообраз инспекций по делам несовершеннолетних органов внутренних дел).

В годы Великой Отечественной войны, когда миллионы людей испытывали тяжелую участь беженцев и многие дети потеряли родителей, при исполкомах местных Советов в соответствии с Постановлением СНК СССР от 23 января 1942 года «Об устройстве детей, оставшихся без родителей» были образованы специальные комиссии по устройству детей, на которые возлагалась охрана прав несовершеннолетних, их трудоустройство и предупреждение безнадзорности. Были созданы новые детские дома и приемники-распределители, наладили их первоочередное снабжение, организовали поиск родителей и возвращение детей в семьи.

В июне 1945 года был учрежден новый тип воспитательных учреждений — детские трудовые воспитательные колонии.

В послевоенные годы больше внимания стало уделяться профилактической работе с несовершеннолетними.

Комиссии по делам несовершеннолетних вновь возродились лишь в период «хрущевской оттепели». Постановлением Совета Министров РСФСР в 1957 году утверждено Положение о комиссиях по устройству детей и подростков.

В 1958 году «Основы уголовного законодательства Союза ССР» повысили возраст, по достижении которого несовершеннолетние могут привлекаться к уголовной ответственности, сузили меры применения к ним уголовного наказания и расширили возможности применения мер воспитательного и общественного воздействия.

В связи с утвержденным Положением 1957 года возникла необходимость создания органов, которые занимались бы организацией профилактической работы среди несовершеннолетних, применением к ним административного и воспитательного воздействия.

В 1961 году при Советах Министров союзных, автономных республик, при исполкомах местных Советов вновь были созданы комиссии по делам несовершеннолетних.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 03 июня 1967 года было утверждено Положение о комиссиях по делам несовершеннолетних, которое действует по настоящее время.

В соответствии с Положением 1967 года, комиссии по делам несо-

вершеннолетних являются основным координационным звеном в системе государственных органов и организаций общественности, специально занимающихся воспитательной и профилактической работой среди несовершеннолетних.

В течение последующих лет Положение о комиссии по делам несовершеннолетних неоднократно изменялось: уточнялись функции, расширялись полномочия комиссии по борьбе и предупреждению детской беспризорности и безнадзорности.

Позднее в 1970-х годах правовыми актами была закреплена координирующая роль комиссии в системе государственных органов и расширены контрольные функции. На комиссию была также возложена обязанность по наблюдению за поведением осужденных несовершеннолетних, в отношении которых применена судом отсрочка исполнения приговора и условное осуждение.

В 1980—84-х с принятием Основ Законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях была расширена компетенция комиссии в части рассмотрения дел об административных правонарушениях несовершеннолетних и их родителей.

Указ Президента Российской Федерации от 06 сентября 1993 года №1338 «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав» закрепил главенствующую роль комиссий по делам несовершеннолетних в государственной системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав.

Основным правовым актом в деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав на сегодняшний день остается Федеральный закон от 24 июня 1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

В чем состоит сегодня работа КДН? Какие задачи поставлены перед ней?

В настоящее время основным направлением в деятельности комиссии по делам несовершеннолетних является выявление и устранение причин, способствующих антиобщественным деяниям подростков, осуществляемые в совокупности с индивидуальной профилактической работой с несовершеннолетними и семьями, находившимися в социально опасном положении.

Совместно с другими органами и учреждениями системы профилак-

тики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних комиссия выявляет и берет на учет несовершеннолетних, проживающих в семьях, входящих в группу социального риска, беспризорных, оставшихся образовательные учреждения и неработающих несовершеннолетних, а также подростков совершивших правонарушение или преступление. Осуществляется как общий надзор за поведением несовершеннолетних, так и защита их прав.

КДНиЗП проводит профилактическую работу по противодействию распространения детского алкоголизма, наркомании, которая проводится при взаимодействии со всеми структурными подразделениями и учреждениями района в соответствии с разработанной районной программой — «Программой по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних на 2011—2013 гг.»

КДН и ЗП совместно с сотрудниками отдела МВД России по району Аэропорт г. Москвы на территории района регулярно участвует в профилактических мероприятиях «Подросток», включающих посещение мест массового сбора молодежи и выявление несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. С несовершеннолетними, употребляющими спиртные напитки и токсичные вещества, состоящими на учете в КДН и ЗП, регулярно проводится индивидуальная профилактическая работа, включающая профилактические беседы, рекомендации о посещении тренингов и групповых занятий, организованных при государственном учреждении «Межрайонного центра «Дети улиц» САО, посещения наркологического диспансера №11, работу с психологом из центра социальной помощи семье и детям «Сокол»; организация отдыха в каникулярное время в профилактическом лагере.

Помимо работы с подростками, КДНиЗП работает с семьями, находящимися в социально опасном положении. Это семьи, в которых родителями не исполняются обязанности по содержанию, воспитанию, обучению своих несовершеннолетних детей.

Часы приема комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района Аэропорт: понедельник с 15.00 до 18.00; четверг с 11.00 до 13.00. Адрес: ул. Усевича, д. 23/5, каб. 1. Тел.: (499) 151-46-85.

КДНиЗП района Аэропорт

Решение муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве от 17.01.2012 № 47/2

О деятельности муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве по реализации государственных полномочий в сфере опеки, попечительства и патронажа в 2011 году

Заслушав отчет об итогах деятельности муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве по реализации государственных полномочий в сфере опеки, попечительства и патронажа за 2011 год, муниципальное Собрание внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве решило:

1. Работу муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве по реализации государственных полномочий в сфере опеки, попе-

чительства и патронажа в 2011 году признать удовлетворительной.

2. Руководителю муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве Р.Р. Ахатову:

2.1. Продолжить работу в сфере опеки, попечительства и патронажа в соответствии с законодательством и с учетом требований надзорных органов.

2.2. Продолжить работу по информированию населения в СМИ по вопросам опеки, попечительства и патронажа.

2.3. Продолжить работу по под-

бору нежилого помещения для размещения отдела опеки и попечительства, охраны прав детей.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Руководителя внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве В.С. Беспалько

**Руководитель
внутригородского
муниципального
образования Аэропорт
в городе Москве
В.С. Беспалько**

Отчет о деятельности муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве по реализации государственных полномочий в сфере опеки, попечительства и патронажа в 2011 году

Законом города Москвы от 26.12.2007 г. № 51 муниципалитет Аэропорт с 2008 года наделен отдельными полномочиями города Москвы (государственными полномочиями) в сфере опеки, попечительства и патронажа. Законом города Москвы от 14.04.2010 г. № 12 «Об организации опеки, попечительства и патронажа» муниципалитет является уполномоченным органом в сфере организации и деятельности по опеке, попечительству и патронажу в городе Москве.

Работу по опеке, попечительству и патронажу в муниципальном образовании Аэропорт непосредственно организует отдел опеки и попечительства, охраны прав детей муниципалитета.

На территории района Аэропорт проживает 8880 детей и подростков в возрасте до 18 лет. В том числе дошкольников — около 3-х тысяч, школьников — более 6 тысяч.

Работают две организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: Дом ребенка № 5 и Православный Свято-Димитриевский детский дом.

На сегодняшний день Дом ребенка № 5 занимает здание на территории района Беговой. Возвращение после капитального ремонта в здание по адресу: ул. Красноармейская, д. 1а планируется в начале 2012 года.

1. Выявление, учет и устройство детей, оставшихся без попечения родителей

В 2011 году на территории района выявлено 5 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них: 3 — направлены в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 2 — переданы под опеку. Было произведено одно отобрание ребенка.

За отчетный период из Дома ребенка № 5: усыновлены — 17 детей; оформлена опека над 5 детьми;

2. Опека и попечительство несовершеннолетних

В 2011 году оформлено 4 опеки над несовершеннолетними, остав-

шимися без попечения родителей. Всего под опекой (попечительством) находится и состоит на учете 46 несовершеннолетних в возрасте до 18 лет.

В соответствии с Законом г. Москвы № 87 от 15.12. 2004 г. «О порядке и размере выплаты денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством)» районным Управлением социальной защиты населения выплачиваются денежные пособия. Пособия в течение всего года выплачивались своевременно и в полном объеме.

Дополнительно в 2011 году назначены выплаты на двух несовершеннолетних. Было одно продление выплат подопечной после достижения 18 лет. Это позволяет сделать законодательство, если бывший подопечный продолжает учиться в общеобразовательной школе на дневной форме обучения.

До 1 февраля опекуны (попечители) предоставляют отчет об использовании денежных средств, получаемых на содержание подопечного.

Специалистами отдела было подготовлено 11 кандидатов в опекуны (попечители), приемные родители и усыновители, 9 из которых успешно смогли подобрать детей и взять их в семью.

На сегодняшний день на учете в отделе опеки и попечительства, охраны прав детей состоят: четыре приемные семьи, в которых воспитывается 6 детей, 36 подопечных семей, в которых 39 детей и 48 семей усыновителей, в которых 48 детей.

В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов (попечителей) специалисты отдела проводят проверки условий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей. При проведении проверок осуществляется оценка жилищно-бытовых условий подопечного, состояния его здоровья,

внешнего вида и соблюдения гигиены, эмоционального и физического развития, навыков самообслуживания, отношений в семье, возможности семьи обеспечить потребности развития подопечного. Оказывается консультативная помощь, решаются вопросы, возникающие с обучением, воспитанием несовершеннолетних. Оказывается помощь в организации досуга и отдыха в каникулярное время. В период летних каникул был организован отдых для подопечных детей. Путевки предоставлял Департамент семейной и молодежной политики.

Семьи усыновителей посещаются раз в год. Составляется отчет о воспитании несовершеннолетнего в семье. Если семья не получает выплаты от государства, она состоит на 3-х летнем контроле, если получает, то до достижения несовершеннолетним 18-летия.

Опека в отношении лиц, признанных судом недееспособными и установление патронажа

В 2011 году муниципалитетом оформлено 7 опеки над недееспособными гражданами, заключено и зарегистрировано 2 договора доверительного управления имуществом недееспособных. Всего под опекой находится и состоит на учете 31 недееспособный гражданин, 1 — гражданин, над которым установлен патронаж и 28 граждан находятся в учреждениях социальной защиты населения.

С 2011 года отчеты об использовании денежных средств недееспособных представляют все опекуны. Ранее отчеты предоставлялись только Доверительными управляющими.

Ежемесячно муниципалитет предоставляет отчеты по данной работе в УСЗН района и ежеквартально в окружное управление Департамента здравоохранения.

3. Защита личных и имущественных прав и интересов несовершеннолетних детей

За отчетный период по вопросам защиты личностных и имущественных прав и интересов несовер-

Оказать поддержку семьям, взявшим на воспитание детей-сирот, призвано Постановление Правительства Москвы от 20 сентября 2011 г. № 433-ПП «О мерах по обеспечению реализации Закона города Москвы от 14 апреля 2010 г. № 12 «Об организации опеки, попечительства и патронажа в городе Москве».



О содержании постановления, о формах государственной поддержки замещающим семьям было рассказано на семинаре для опекунов, попечителей и приемных родителей, проведенном муниципалитетом 20 декабря 2011 года в библиотеке № 34.

Осветили актуальную информацию и ответили на вопросы замещающих родителей специалисты по опеке и попечительству муниципалитета, представители Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их

прав, Управления социальной защиты населения района Аэропорт. Более подробно были освещены вопросы организации социального патронажа, которые актуальны для приглашенной на семинар категории семей.

Были даны консультации по заполнению отчета опекуна, по управлению имуществом подопечного, по получению социальных справок и по другим вопросам.

Также были затронуты общие вопросы воспитания, прав и обязанностей детей и родителей, выбора образовательного учреждения и формы обучения.

В завершение семинара были розданы билеты на новогодние представления — Новогоднюю елку муниципалитета и городские новогодние мероприятия.

**Татьяна ТУТАНЦЕВА,
главный специалист
по опеке и попечительству**



шеннолетних детей подготовлено документов: 27 — по купле-продаже жилья, 14 — по оформлению опеки, 11 — по перемене фамилии, 5 — по помещению детей в организации для детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей.

Подготовлено заключений в суды: 15 — по лишению родительских прав, 20 — по усыновлению, 12 — по защите имущественных прав несовершеннолетних детей, 9 — по определению места проживания несовершеннолетних, 9 — по установлению порядка общения отдельно проживающего родителя.

В 2011 году подано 2 исковых заявления о лишении родительских прав. Один иск удовлетворен, по другому слушается дело.

За 2011 год специалистами отдела принято участие в 177 судебных заседаниях.

Проведено обследование жилищно-бытовых условий семей: 92 — семей опекунов (попечителей), 11 — при подготовки кандидатов в опекуны (попечители), усыновители, 32 — семей, где родители не исполняют свои обязанности должным образом, 37 — по запросу суда и других организаций.

4. Защита прав и интересов лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 23 лет

Ведется учет лиц из числа данной категории, после выхода из сиротских учреждений они встают на учет в КЦСО «Аэропорт», где им оказывается психологическая, юридическая и другая необходимая помощь.

5. Общие вопросы организации работы

В течение года специалисты отдела повышали свою квалификацию, принимали участие в семинарах, проводимых Департаментом семейной и молодежной политики.

Благодаря созданию сайта муниципального образования, увеличению периодичности и объема газеты «Аэропорт муниципальный» проводилось широкое информирование жителей о деятельности по охране прав детей, в каждом выпуске газеты, на сайте размещались сведения о воспитанниках Дома ребенка № 5 для устройства их в семью, тематические статьи по охране прав детей.

Стало уже традицией в декабре проводить семинар для опекунов (попечителей), приемных родителей. На семинар были приглашены представители разных служб района, которые работают с данной категорией граждан. На семинаре опекунам была предоставлена информация о помощи, которую могут оказать специалисты данных организаций, а так же о кружках и секциях, которые есть в досуговых центрах района. Были даны разъяснения по заполнению отчетов. Розданы билеты на Новогодние представления.

В декабре было проведено две проверки НОУ «Православного Свято-Димитриевского детского дома (смешанного) для девочек. Первая проверка в составе сотрудников муниципалитета, вторая с представителями городской КДН и ЗП и Департамента семейной и молодежной политики.

Основной нерешенной проблемой остается нехватка помещений для размещения специалистов отдела опеки и попечительства, охраны прав детей.



Дмитрий Николаевич Карпов — житель района Аэропорт, председатель Совета ветеранов войны и труда Московского автомобильно-дорожного государственного технического университета (МАДИ). Во время Великой Отечественной войны трудился на военном заводе в Абакане (Красноярский край). Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». В 1950 году окончил Московское военно-инженерное училище, служил в инженерных войсках, окончил военную инженерную академию, был командиром инженерного батальона, заместителем командира бригады, сотруником штаба Московского военного округа, Министерства обороны СССР, участвовал в четырех учениях войск Варшавского договора. В 1974 году был назначен начальником военной кафедры Московского автомобильно-дорожного института (МАДИ). Возглавляя кафедру около четырнадцати лет, Дмитрий Николаевич многое сделал для подготовки квалифицированных офицеров — автомобилистов и дорожников — для Вооруженных Сил страны. За эту работу полковник Карпов был награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР». В 1987 году уволился в отставку, остался преподавателем кафедры. Тогда же избран председателем совета ветеранов института. Эту работу выполняет и по сей день. Дмитрий Николаевич — профессор МАДИ, почетный дорожник России. Указом Президента РФ присвоено звание Заслуженного работника высшей школы Российской Федерации. Правительством РФ присвоено звание Патриот России.

Дорогами нашей памяти

— Дмитрий Николаевич, как председатель Совета ветеранов, вы ведете активную военно-патриотическую работу со студентами. Но начинали вы ее еще будучи заведующим военной кафедрой?

— Конечно. На военной кафедре МАДИ работают высококвалифицированные специалисты. Когда я возглавил кафедру, она не имела ни полевой базы, ни машин. Пришлось все создавать своими руками. Выбрали подходящее место — село Черная грязь по Ленинградскому шоссе. Приобрели необходимые машины, механизмы, электростанцию, пилораму. И студенты кафедры не по бумаге, не по лекциям, а вживую изучали военное дело. Ежегодно по 250-270 выпускников института шли служить Родине в Вооруженных Силах. И практически все шли добровольно. И что интересно — наши выпускники показали себя в войсках с технической и специальной точки зрения более подготовленными, чем, например, выпускники Рязанского военного автомобильного училища. Военная кафедра МАДИ была признана образцовой кафедрой института. До сих пор я преподаю на кафедре военно-мостовую подготовку.

— Совет ветеранов института создан по вашей инициативе?

— Да, в 1987 году. Совет сразу разделили на три секции — участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, ветеранов военной службы. Руководители секций, председатель и секретарь Совета — вот те люди, которые составляют Совет. Членами Совета являются работающие ветераны, которые трудятся в институте на настоящий момент или находятся на заслуженном отдыхе. В вузе до сих пор трудятся девять участников войны и двадцать семь тружеников тыла. Недавно ректор института Вячеслав Михайлович Приходько утвердил положение, согласно которому в Совет ветеранов войдут и ветераны МАДИ, т.е. преподаватели, проработавшие в вузе тридцать и более лет. Им будет вручаться соответствующее удостоверение и памятный знак. С учетом ветеранов МАДИ Совет ветеранов вуза составит около трехсот человек.

— Серьезная организация, большая семья. В такой семье, видимо, внимательно заботятся о нуждающихся. Например, о преподавателях-пенсионерах?

— Несомненно. Они приглашаются на все мероприятия вуза, да и помимо этого не обойдены вниманием. Более того, мы ввели такое новшество — волонтерское движение. За каждым ветераном-пенсионером закреплен студент военной кафедры, который оказывает ветерану необходимую помощь: продукты купить, лекарства принести, уборку в квартире сделать и т.п. Многие ветераны больны, многие одиноки, так что эта помощь им очень нужна.

— Многими отмечается, что Совет ветеранов МАДИ — один из лучших в городе...

— Упомяну только один факт. К 65-летию Великой Победы (в 2010 году) в Москве был проведен смотр-конкурс ветеранских организаций

города. По итогам смотра Совет ветеранов МАДИ был признан победителем конкурса. Наша организация — единственная среди советов ветеранов САО, получившая диплом победителя этого конкурса.

— Такой чести Совет, видимо, удостоился и за надлежащую военно-патриотическую работу со студентами?

— Военно-патриотическое воспитание студентов — неотъемлемая часть работы Совета. В конце каждого года составляется план работы Совета на будущий год, в котором мероприятиям военно-патриотической направленности уделено огромное внимание. Начать с того, что студенты задействованы во всех крупных праздничных мероприятиях: День защитника Отечества, День Победы, в минувшем году они приняли актив-

— Торжественные мероприятия в МАДИ всегда проходят торжественно, красиво, достойно...

— В этом заслуга ректората и сотрудников. Конечно, в подготовке мероприятий участвуют военная кафедра, Совет ветеранов и студенты. Ребята несут почетный караул, вносят и выносят знамена. На этих мероприятиях неизменно присутствуют наш выпускник, заместитель префекта САО Юрий Краснов и руководитель внутригородского муниципального образования Аэропорт Вера Беспалько.

— Но это, скажем так, обязательные мероприятия. А проявляют ли студенты собственную инициативу по увековечиванию памяти славного подвига наших воинов?



ное участие в праздновании 70-летия контрнаступления Красной Армии под Москвой. На последнем мероприятии чувствовали единственно члена нашего Совета — участника обороны Москвы, — который дожил до славной даты, — бывшего профессора кафедры физики Владимира Андреева. В нынешнем году план мероприятий также велик — в ноябре, к примеру, будем отмечать 70-летие Сталинградской битвы.

— Насколько велик интерес студентов к таким мероприятиям?

— Велик невероятно! Сошлюсь на недавнее мероприятие — «Нам дороги эти позабыть нельзя». Автор одноименной книги полковник Иванов написал интересное произведение о подвиге воинов-автомобилистов и воинов-дорожников в годы Великой Отечественной войны. Приехал в институт и выступил перед студентами. Его буквально засыпали вопросами. «А среди военных водителей тоже были Герои Советского Союза?», «И среди воинов-дорожников?», «Какие материалы вы привлекали при работе над книгой?». Каждому студенту была подарена эта книга.

— Несомненно. В МАДИ стали регулярны автопробеги по местам боевой славы. Студенты на собственных автомобилях в сопровождении друзей (каждая машина представляет собой своеобразный экипаж) отправляются по заданному маршруту, посещают памятные места крупных сражений, подвигам бойцов. Ректорат института выделяет для этих целей бензин, деньги на питание. Параллельно с этим автобусы со студентами и преподавателями также едут к памятным местам. Все собираются у назначенного места, приводят в порядок памятники, проводят торжественные митинги, оформляют фотоальбомы. В прошлом году многие студенты сами обратились ко мне с просьбой помочь организовать такие автопробеги. Институт помог, ребята с удовольствием поехали, а по результатам автопробега выпустили настенные календари.

— Куда ездят студенты?

— Еще в советское время за студентами МАДИ закрепили братскую могилу у деревни Сокольники Истринского района. И до сих пор студенты ухаживают за захоронением, возлагают венки, цветы, в День памяти и скорби проводят траурные ми-

тинги. Еще один адрес — 114-й километр Волоколамского шоссе, деревня Строково, памятник «Взрыв». В 1941 году выпускник МАДИ панфиловец младший лейтенант Петр Фирстов и десять саперов задержали продвижение целого батальона немецких танков. Все герои посмертно были награждены Орденом Ленина. По инициативе Росавтодора на 73-м километре Минского шоссе сооружен памятник воинам-дорожникам. Наши студенты ухаживают за этим объектом, проводят и там торжественные мероприятия.

— Дмитрий Николаевич, в чем, на ваш взгляд, состоит основная цель военно-патриотического воспитания в наше время?

— В любое время она важна. А в наше особенно. Как всегда, эта подготовка помогает вырастить настоя-

щих защитников Отечества. Дает им ценностные ориентации, укрепляет их идейно, физически. А в широком смысле слова — военно-патриотическое воспитание помогает социализироваться в трудных жизненных коллизиях, суметь выстоять, преодолеть непреодолимые, казалось бы, препятствия. И в этом отношении студенты МАДИ демонстрируют прекрасные патриотические качества.

— Как ветераны взаимодействуют с руководством района Аэропорт? Встречают ли поддержку ваши начинания?

— Большую помощь в ветеранской и военно-патриотической работе оказывает ректорат вуза и лично ректор Вячеслав Приходько, военная кафедра, профком сотрудников, профком студентов. С каким бы вопросом туда ни обратиться — всегда помогут и окажут содействие. Непременный отклик и поддержку в работе получаем у заместителя префекта САО Юрия Алексеевича Краснова и руководителя муниципального образования Веры Сергеевны Беспалько. Огромное им спасибо!

Беседу вел
Георгий ЗАХАРОВ



Решение муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве от 17.01.2012 № 47/1

О деятельности муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве по реализации переданных полномочий по образованию и организации деятельности районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2011 год

Заслушав отчет об итогах деятельности муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве по реализации переданных полномочий по образованию и организации деятельности районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2011 год, муниципальное Собрание внутригородского муниципального образования

Аэропорт в городе Москве РЕШИЛО:

1. Работу муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве по реализации государственных полномочий по образованию и организации деятельности КДНиЗП в 2011 г. считать удовлетворительной.

2. Руководителю муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в

городе Москве Р.Р. Ахатову:

2.1. Продолжить деятельность муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве по реализации переданных полномочий по образованию и организации деятельности районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

2.2. Продолжить взаимодей-

ствие муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве со Службой УФСКН САО г. Москвы и Негосударственным Советом по безопасности в работе по профилактике употребления и распространения наркотических и токсических веществ среди несовершеннолетних жителей района.

3. Контроль за исполнением на-

стоящего решения возложить на Руководителя внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве В.С. Беспалько.

**Руководитель
внутригородского
муниципального
образования Аэропорт
в городе Москве
В.С. Беспалько**

Об итогах деятельности муниципалитета внутригородского муниципального образования Аэропорт в городе Москве по реализации переданных полномочий по образованию и организации деятельности районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2011 год

Согласно Закону города Москвы № 47 от 28 сентября 2005 г. органы местного самоуправления внутригородских муниципальных образований наделены полномочиями города Москвы (государственными полномочиями) по образованию и организации деятельности районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав объединяет и координирует усилия органов и учреждений системы профилактики по проведению работы с детьми и подростками по месту жительства по предупреждению беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, охране их прав.

Районная КДНиЗП имеет статус межведомственного координационного органа, действующего на территории соответствующего района.

На территории района Аэропорт проживает 8880 несовершеннолетних в возрасте: от 0 до 6 лет — 2480 чел.; от 7 до 14 лет — 4494 чел.; от 15 до 17 лет — 1906 чел.

На территории района Аэропорт находится: 69 учреждений системы профилактики, из них: 9 — общеобразовательных школ; 3 — колледжа; 5 — ВУЗов.

1. В целях профилактики детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2011 г. комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав района Аэропорт проводились следующие профилактические мероприятия:

1.1. Одним из способов координации деятельности по профилактике детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является: проведение заседаний КДНиЗП, Круглых столов Координационных Советов и Оперативных Советов.

20 апреля 2011 г. ответственный секретарь КДНиЗП принял участие в проведении дня «Правовых знаний» в ГОУ СОШ №227, на котором учащимся в доступной форме были разъяснены основные права и обязанности несовершеннолетнего гражданина РФ.

20 апреля 2011 г. состоялось расширенное заседание КДНиЗП с участием заместителями директоров по

социальной защите и воспитательной работе образовательных учреждений и сотрудника Службы по САО по УФСКН г. Москве.

На заседании был рассмотрен регламент межведомственного взаимодействия по профилактике семейного неблагополучия, а также были предложены новые формы взаимодействия всех учреждений системы профилактики. Были заслушаны отчеты образовательных учреждений по работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, был утвержден план проведения проверок комиссией образовательных учреждений, также был освещено положение с заболеваемостью и употреблением наркотических веществ подростками и молодежью в САО и непосредственно в районе Аэропорт.

В целях организации досуга несовершеннолетних на заседание были приглашены представители Центра досуга «Орбита», которые рассказали об основных направлениях деятельности Центра.

11 мая 2011 г. в целях профилактики экстремизма на базе ГОУ СОШ №601 комиссия провела Круглый стол по теме «Выявление и пресечение экстремистских проявлений в молодежной среде».

18 октября 2011 г. комиссия провела второй Круглый стол по теме: «Координация деятельности органов и учреждений системы профилактики по соблюдению прав и законных интересов несовершеннолетних». В данном заседании приняли участие представители всех образовательных учреждений района, даже дошкольные. Были приглашены Руководители досуговых Центров и Депутат муниципального Собрания. Основной целью данного Круглого стола было разработка новых методик по взаимодействию всех субъектов профилактики по раннему выявлению семейного неблагополучия и организации работы с данными семьями, по оказанию семьям социальной, психологической помощи.

10 ноября 2011 г. члены КДНиЗП приняли участие в заседании Совета домовых комитетов, на котором ответственный секретарь обрисовала ситуацию в районе по работе с неблагополучными семьями. По информации от Старших по домам и

подъездам была выявлена новая семья, которая в настоящее время находится на контроле в КДНиЗП.

27 апреля и 24 ноября 2011 г. на Координационных совещаниях по вопросу взаимодействия органов исполнительной власти и местного самоуправления КДНиЗП выступила с информацией об организации деятельности по профилактике детской беспризорности, безнадзорности и правонарушениях несовершеннолетних на территории ВМО Аэропорт.

КДНиЗП активно взаимодействует со Совместно со Службой по САО УФСКН по г. Москве

17, 23, 24 марта 2011 г. КДНиЗП и УФСКН в колледжах района провели семинары для преподавательского состава по профилактике и причинам употребления подростками ПАВ с демонстрацией видеofilmа.

Начиная с 12 октября 2011 г. в образовательных учреждениях района прошли открытые уроки «Молодежь против наркотиков» при поддержке Негосударственного Совета по безопасности и Службы УФСКН по САО г. Москвы. С 01 ноября 2011 г. КДНиЗП объявила в районе «Месячник борьбы с наркотиками».

Также 13 октября 2011 г. в актовом зале ГОУ СОШ №227 муниципалитетом ВМО Аэропорт в г. Москве совместно со Службой УФСКН по САО г. Москвы проведена антинаркотическая акция «Шаг в будущее» для учащихся образовательных учреждений района.

За отчетный период 2011 г. КДНиЗП приняла участие в заседаниях 6 Советов по профилактике в образовательных учреждениях района: ГОУ СОШ №227, ТХК №60, КАС №7. Совместно с ПДН ОВД по району Аэропорт были проведены 81 лекция по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, 45 из которых по профилактике экстремизма и ксенофобии в молодежной среде. Также ответственный секретарь и сотрудники ОПДН приняли участие в 18 родительских собраниях, проходивших в образовательных учреждениях района.

За отчетный период 2011 г. на территории района были проведены следующие мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, с участием ОВД по району Аэропорт, ОПОП и народной дружины.

— с 11 по 13 марта 2011 г. — окружной рейд «Подросток-бродяжка»;

— с 14 по 17 марта 2011 г. — окружной рейд «Подросток-игла»;

— с 21 по 25 апреля 2011 г. — локальный рейд «Подросток-бродяжка»;

— с 25 апреля 2011 г. — городской рейд «Лидер» по выявлению антиобщественных и преступных группировок несовершеннолетних.

— с 15 по 22 ноября 2011 г. проходил окружной рейд «Подросток-неформал».

30 мая, 09 и 16 июня 2011 г. по поручению Московской городской Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и в целях пресечения предупреждения наркомании и токсикомании, ОВД по району Аэропорт совместно с КДНиЗП, ГУ КЦСО «Аэропорт» и представителями народной дружины, Молодежной общественной палаты при муниципальном Собрании ВМО Аэропорт были проведены рейды в ночное время (с 23:00 до 06:00) по местам концентрации молодежи: кафе, барам, ресторанам, ночным клубам.

По итогам рейдов в ОВД по району Аэропорт были доставлены 12 подростков: 11 — за административное правонарушение (распития пива и напитков, изготовленных на его основе), 1 — за бродяжничество. Из числа задержанных подростков, только один является жителем района.

С целью выявления нарушений федерального и московского законодательства в части запрета продажи несовершеннолетним пива, алкогольной и табачной продукции КДНиЗП совместно с ПДН ОВД по району Аэропорт и народной дружиной провела проверки объектов потребительского рынка по следующим адресам: ул. Красноармейская, д. 17 «Житница»; ул. Красноармейская, владение 2, ул. Черняховского, д. 4; ул. Планетная, д. 29 (был выявлен факт продажи пива несовершеннолетнему. Сотрудник объекта потребительского рынка был привлечен к административной ответственности КДНиЗП публикует в районных СМИ и на сайте муниципалитета материалы по разъяснению ответственности несовершеннолетних и их родителей за различные правонарушения и преступления, пропаганде здорового образа жизни, а так же размещает необходимую информацию по защите

прав несовершеннолетних.

1.2. В начале каждого учебного года составляются планы совместной работы КДНиЗП, ПДН ОВД и образовательных учреждений по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

2 раза в год КДНиЗП проводит выверку списков подростков и семей, находящихся в социально опасном положении, состоящих на учете в КДНиЗП со списками учета в: ПДН ОВД, ГБУ ЦСО «Аэропорт», ЦСПСиД «Сокол», детской поликлинике № 19.

2 раза в год КДНиЗП запрашивает списки учащихся, состоящих на внутришкольном, внутриколледжном учете, проживающих на территории района Аэропорт.

На заседаниях КДНиЗП заслушиваются отчеты заместителей директоров школ по социальной защите, социальных педагогов образовательных учреждений, представителей учреждений и органов, входящих в систему профилактики, о работе по профилактике беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, заслушивается информация о работе НДН № 11.

всего отчетов 2010 г. — 43, 2011 г. — 46

рассмотрено теоретических вопросов, 2010 г. — 10, 2011 г. — 18

КДНиЗП проводила проверки учреждений системы профилактики по соблюдению прав несовершеннолетних: школы, колледжи, учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ОПДН ОВД: 2010 г. — 17, 2011 г. — 18

12 сентября 2011 г. КДНиЗП совместно с отделом опеки и попечительства, охране прав детей муниципалитета была проведена проверка информации, поступившей из ОМВД России по району Аэропорт, о детях находящихся в социально опасном положении, проживающих совместно с родителями в легковых автомобилях, стоящих на территории Петровского парка. Данная информация не подтвердилась.

В период школьных каникул КДНиЗП проводила проверки летних оздоровительных лагерей, на базах школ района: № 152, 684.

07 декабря 2011 г. ответственный секретарь КДНиЗП приняла участие в проверке, проводимой отделом опеки и попечительства муниципалитета, НОУ «Православного Свято-

ОФИЦИАЛЬНО

Дмитриевского детского дома (смешанного) для девочек»

22 декабря 2011 г. по поручению заместителя Мэра в Правительстве Москвы и в соответствии с планом МГМКДНиЗП была проведена повторная проверка НОУ «Православного Свято-Дмитриевского детского дома (смешанного) для девочек» при участии инспектора МГМКДНиЗП и представителя Департамента семейной и молодежной политики г. Москвы.

Ответственным секретарем и инспектором КДНиЗП было принято родителей и подростков по личным вопросам; 2010 г. — 32, 2011 г. — 51 чел.

2. Профилактическая работа с несовершеннолетними в 2011 г.

Количество подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав: всего: 2010 г. — 30 чел., 2011 г. — 34 чел.

Причина постановки на учет в КДН и ЗП:

1. Употребление пива: кол-во подростков 2010 г. — 19, кол-во подростков 2011 г. — 7.

2. Употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции: кол-во подростков 2010 г. — 10, кол-во подростков 2011 г. — 13.

3. Антиобщественное поведение (пропуски учебных занятий без уважительной причины): кол-во подростков 2010 г. — 7, кол-во подростков 2011 г. — 8.

4. Возбуждено уголовных дел: кол-во подростков 2010 г. -, кол-во подростков 2011 г. -.

5. Прекращено уголовных дел в отношении несовершеннолетних: кол-во подростков 2010 г. — 2, кол-во подростков 2011 г. — 2.

6. Употребление одурманивающих наркотических средств: кол-во подростков 2010 г. — 1, кол-во подростков 2011 г. — 1.

7. Самовольные уходы из дома (бродяжничество): кол-во подростков 2010 г. — 1, кол-во подростков 2011 г. — 3.

В 2011 г. снизилось количество подростков, употребляющих пиво, но возросло количество употребляющих крепкие спиртные напитки (40%) и слабоалкогольные коктейли. Также увеличилось количество подростков, совершающих самовольные уходы из дома (с 1 до 3).

Некоторые подростки, состоят на учете за пропуски учебных занятий и употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, поэтому срок постановки на учет автоматически продлевается.

КДНиЗП оказывает помощь несовершеннолетним группы «риска» и их родителям (законным представителям) в переводе из одного образовательного учреждения в другое, в том числе, вечернюю школу или в образовательную школу открытого типа.

В 2011 г. КДНиЗП активно проводила работу с подростками, пропускающими без уважительной причины учебные занятия в образовательных учреждениях, четверо подростков возвращены в образовательные учреждения.

КДНиЗП в 2011 г. по представлению ГОУ ТХК №60 дала разрешение на отчисление несовершеннолетней из колледжа по семейным обстоятельствам (перемена страны проживания).

КДНиЗП регулярно направляет подростков и их родителей на консультации к психологам:

— «ЦСМСИД «Сокол»: 2010 г. — 25 чел., 2011 г. — 23 чел

— «ЦПМСС «Доверие»: 2010 г. — 17 чел., 2011 г. — 15 чел.

— психологам — наркологам в НД № 11: 2010 г. — 16 (4 родителей), 2011 г. — 17 подростков (6 родителей).

— 1 подросток по направлению КДНиЗП находится на стационарном лечении в НД №12 Центре «Квартал».

КДНиЗП оказывает содействие в трудоустройстве подростков, направляя их в Центр занятости молодежи и подростков САО «Перспектива»: 2010 г. — 9 (2 трудоустроено, 2011 г. — 6)

Комиссия активно занимается вовлечением подростков в досуговую деятельность. Социальный педагог ЦД «Орбита» регулярно присутствует на заседаниях КДНиЗП с целью вовлечения подростков к занятиям в Центре. По ходатайству КДНиЗП в Управление ФКиС 2 подростков стали посещать секцию плавания в бассейне, расположенном на ул. Б. Академическая, д. 77, на бесплатной основе.

Комиссия активно занимается организацией летнего и зимнего оздоровительного отдыха для подростков и детей из семей, состоящих на учете в КДНиЗП.

В начале 2011 г. в зимнем оздоровительном лагере отдохнул 1 подросток. В летних оздоровительных лагерях по путевкам, предоставленных Префектурой САО г. Москвы и ДСМП г. Москвы отдохнуло 16 подростков (Краснодарский край, Подмосковье, Болгария), 5 подростков в лагерях от ГУ «МЦ «Дети улиц».

КДНиЗП проводит проверки жилищно — бытовых условий подростков, состоящих на учете, запрашивает характеристики из образовательных учреждений, проводит профилактические беседы, приглашает на прием.

С несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП района Аэропорт, склонных к совершению повторных преступлений или административных правонарушений, проводятся профилактические беседы и индивидуальные консультации социальным педагогом Центра «Дети улиц».

Подростки, состоящие на учете, «группы риска», состоящие на внутришкольном учете приняли участие в спортивно-оздоровительных, спортивно-массовых мероприятиях, организованных муниципалитетом: 11 — детей посетили чемпионат мира по фигурному катанию. Также все подростки приняли участие в конкурсе, посвященному 50-ю полета Первого человека в космос, в антинаркотической акции «Шаг в будущее, организованной муниципалитетом на базе ГОУ СОШ № 227.

Дети из семей, состоящих на учете в КДНиЗП, вместе с родителями участвовали в культурно — массовых мероприятиях, организованных муниципалитетом, и ДСМП г. Москвы: с 03 по 06 ноября 2011 г. семьи с детьми посетили выставку, посвященную организации семейного досуга, в Крокус Сити Холл, 25 детей посетили Новогоднюю Елку в ККЗ «Баку».

3. Профилактическая работа с неблагополучными семьями в 2011 г.

В 2011 г. в связи с введением Регламента межведомственного взаимодействия по предотвращению социального сиротства было выяв-

лено в 2011 г. — 9 семей (1 семья (многодетная) повторно поставлена на учет), а в 2010 г. — 7 семей.

Всего в 2011 г. с учета было снято 8 семей (1 — лишена родительских прав, 1 — семья, ребенок под опекой, 4 — по исправлению, 2 — перемена места жительства).

Количество семей, состоящих на учете в КДНиЗП: в 2010 г. — 18 (1 семья-многодетная), в 2011 г. — 19 (2 — многодетные).

Количество родителей, в данных семьях, состоящих на учете в КДНиЗП: в 2010 г. — 23, в 2011 г. — 27.

Количество детей, проживающих в данных семьях: в 2010 г. — 30, в 2011 г. — 28.

Лишено родительских прав: в 2010 г. — 1, в 2011 г. — 1.

Ограничено в родительских правах: в 2010 г. — 0, в 2011 г. — 0.

Отказано в иске о лишении родительских прав в 2010 г. — 0, в 2011 г. — 0.

Кол-во семей, снятых с учета: в 2010 г. — 7 (4 семьи -многодетные), в 2011 г. — 8 (2 семьи — многодетные).

Скончавшихся родителей, состоящих на учете: в 2010 г. — 0, в 2011 г. — 0.

Родителей, находящихся в местах заключения: в 2010 г. — 0, в 2011 г. — 1.

На родителей, не исполняющих должным образом родительских обязанностей, были наложены административные наказания в виде:

— штрафов по ст. 5.35 КоАП РФ — 11: (на общую сумму 4820 рублей);

— вынесено предупреждений по ст. 5.35 КоАП РФ — 2;

— применена мера общественного воздействия в виде предупреждения по ст.19 Положения о КДН от 03.06.1967 г. — 3.

Родителям, состоящим на учете в КДНиЗП, было рекомендовано трудоустроиться через Центр занятости населения САО г. Москвы. Из данных родителей: 1 — трудоустроилась, 1 — прошел курсы переподготовки.

Родителям, состоящим на учете в КДНиЗП, было рекомендовано обратиться в ГУ КЦСО «Аэропорт» и в ЦСПСИД «Сокол» для получения социальной и психологической помощи, посетить консультации психологов наркологов НД № 11.

КДНиЗП оказывала помощь семьям, находящимся в социально опасном положении, в устройстве их малолетних детей в детские дошкольные образовательные учреждения через Северное окружное Управление образования. Так же оказывает помощь родителям в организации летнего отдыха детей, посещающих детские дошкольные образовательные учреждения.

КДНиЗП проводила проверки жилищно — бытовых условий семей, состоящих на учете: в 2011 г. — 81 проверка.

В 2011 г. к участию в проверках ЖБУ были привлечены сотрудники ОПОП, НД № 11, народной дружины, Молодежной общественной палаты при МС, ГБУ ЦСО «Аэропорт».

Совместно с отделом опеки и попечительства муниципалитета было произведено отобрание несовершеннолетнего у родителей при возникшей угрозе жизни и здоровью и подготовлен материал на лишение родительских прав и передан в Савеловский районный суд. Также был совместно выявлен несовершеннолетний, оставшийся без попечения родителей и направлен в Приют для детей и подростков «Алтуфьево».

Окончание в следующем номере

ПРАЗДНИК

В гостях у Деда Мороза

23 декабря на спортивной площадке по адресу: ул. Усиевича, д. 16 муниципалитетом ВМО Аэропорт был организован спортивный праздник для учащихся школ района «Дед Мороз приглашает на спортивную олимпиаду».



Праздник проходил в формате соревновательных эстафет, по итогам которых были выявлены победители. Ребята успели поучаствовать в различных конкурсах, а так-

же покатались на лыжах, на санках и в хоккей поиграть. В конце мероприятия Дед Мороз поздравил всех с наступающим Новым годом и вручил участникам сладкие подарки.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

Муниципалитет Аэропорт приглашает всех желающих принять участие в Окружных соревнованиях по лыжным гонкам в рамках Московской межокружной спартакиады «Спорт для всех — 2012».
Для участия в соревнованиях следует обратиться в кабинет № 22 муниципалитета (ул. Усиевича, 23/5) не позднее 25 января 2012 г.
Контактный телефон: (499) 747-71-55.

ЮБИЛЕЙ

Государственному бюджетному образовательному учреждению средней общеобразовательной школе № 684 исполняется 60 лет. Она вырастила и вывела во взрослую жизнь не одно поколение учеников! От всей души желаем школе дальнейшего процветания и развития, ярких свершений и новых побед. Юбилей школы — это не просто круглая дата, это подведение итогов, это праздник!
Администрация и коллектив школы приглашают посетить торжественные мероприятия, посвященные юбилею, которые состоятся 11 февраля 2012 года по адресу: ул. Усиевича, 31а, ГБОУ СОШ № 684. Начало мероприятий в 13.00.

ДОСУГ

Сказка от самых маленьких

27 декабря в муниципальном учреждении «Центр досуга «Орбита» (Малый Коптевский проезд, дом 4/6) состоялся первый отчетный концерт детской театральной студии «Бенефис».



Это был не просто очередной новогодний концерт, а дебют маленьких воспитанников театральной студии Центра досуга «Бенефис». Ребята показали все, что они нарабатывали с 1 сентября, т.е. с мо-

нефис» прошел на ура. Небольшой зал Центра досуга был наполнен до отказа. Равнодушных не было — зрители отблагодарили маленьких актеров и актрис громкими овациями. В гости к ребятам пришли Дедушка



отбор по артистическим данным и дисциплинированности. Также стоит учесть, что занятия проходят три раза в неделю — для того, чтобы участвовать в мюзикле, ребятам приходится изучать не только сценическое и вокальное мастерство, но и заниматься хореографией.

Следующий отчетный концерт жители района смогут увидеть уже в мае.

В том же Центре накануне ново-



мента открытия в Досуговом центре театральной студии. Результаты своей полугодовой работы они продемонстрировали не только своим родителям и администрации Центра досуга, но и всему району. Для этого были специально приглашены детишки из школ района, которые смогли увидеть плоды труда своих сверстников. Ребята были показаны две сценки из сказок.

Сначала выступили ребята постарше. Они показали сценку из сказки «Буратино». Вслед за старшей группой самые маленькие актеры и актрисы показали фрагмент из сказки «Волк и семеро козлят».

Дебют театральной студии «Бе-

Мороз и Снегурочка, которые в благодарности за продемонстрированные этюды воспитанников Досугового центра дали всем ребятам Новогодние сладкие подарки из волшебного мешка Деда Мороза.

Стоит особо упомянуть, что руководить детской театральной студией взялась Заслуженный деятель искусства Светлана Михайловна Мехтиева и хореограф Елена Шамильевна Тимербаева. Светлана Михайловна известна многим как руководитель первого народного театра ЗИЛ города Москвы.

Прием в театральную студию маленьких дарований все еще продолжается, но ребятам придется пройти

годних праздников прошла выставка декоративно-прикладного творчества «Новогодние игрушки и подарки».

Приглашения принять участие в выставке были размещены по всему району. Принять участие могли все, кто любит мастерить подарки и различные вещицы своими руками. Работы были разделены на детские, взрослые и сделанные всей семьей и были представлены тремя номинациями: новогодняя елочка, новогодний подарок и новогоднее украшение. 27 декабря состоялось награждение грамотами и призами за лучшие работы.

Наталья КИТАЕВА

СПОРТ

Зимние забавы

Хорошо зимой играть в снежки! А еще лучше участвовать в командных соревнованиях по нескольким спортивным играм сразу. Тем более интересно пытаться выиграть у команды сверстников из другой школы. Это и случилось 17 января на спортивной площадке по адресу Эльдорадовский переулок, 5 на мероприятии «Зимний марафон «Спортивное многоборье», организованном Центром досуга и спорта «Орбита» для подростков 12–14 лет.

В игровом многоборье участвовало шесть команд, — учащиеся школ №№ 601, 1847, 684, 227, 1424 и участники спортивных секций Центра досуга и спорта «Орбита».

Команды получили маршрутные листы с перечнем спортивных игр. Музыка и звонкий голос ведущего

призывали участников к победе. Команда-победитель определялась по наибольшему количеству очков за прохождение всех игровых этапов: «Снежный тир», «Командные лыжи», «Белка в колесе», «Кузнечик», «Кочки» и «Бег в мешках».

Кто же счастливый победитель?



Грамоты вручены командам «Шаг вперед» ГОУ СОШ № 1847, занявшей первое место, команде ГОУ СОШ № 1424 (второе место), и команде «Северная звезда» ГОУ СОШ № 227 (третье место). Поздравляем!

Соб. инф.

ВСТРЕЧА

5 января 2012 года в библиотеке № 34 муниципалитет ВМО Аэропорт совместно с управой района и общественной организацией «Чаша сердца» провел новогодний праздник для детей с ограниченными возможностями.

Тепло по-домашнему



С приветственным словом выступила председатель общественной организацией «Чаша сердца» Н.Я.Коненкова. Надежда Яковлевна поздравила присутствующих с праздником, пожелав всем счастья, успехов и удачи.

Много сюрпризов подготовили для детишек Дед Мороз и Снегурочка. Это веселые танцы, загадки и конкурсы. С новогодними стихот-

ворениями, музыкальными произведениями и песнями выступили сами детишки, получив за это призы от Деда Мороза. В конце мероприятия все ребята получили сладкие новогодние подарки в виде символа 2012 года — дракона. Праздник получился по-настоящему домашний, теплый, уютный.

Соб. инф.



ПОЗДРАВЛЯЕМ

Руководитель муниципального образования, депутаты муниципального Собрания, Муниципалитет, редакция газеты сердечно поздравляют с юбилеем в январе!



С 100-летием
МАРКОВУ Ксению Павловну
С 95-летием
СЕМЕНОВУ Любовь Александровну
СКОБИЧЕВСКУЮ Анну Николаевну
С 90-летием
БОРИСОВУ Валентину Петровну

ЕГОРЧЕНКО Нину Валентиновну
КУЛЕШОВУ Татьяну Семеновну
НЕКРАСОВУ Нину Михайловну
ПАВЛЕНКО Виктора Федоровича
ХРЕБТОВУ Агнию Ивановну
ЮДАНОВУ Нину Ивановну
С 85-летием
АВЕРИНУ Татьяну Егоровну
БУРЦЕВА Виктора Семеновича
КЕТИКОВА Василия Васильевича
МАШКИНУ Вилену Алихановну
МИРОГОРСКУЮ Клавдию Филипповну
УШАКОВУ Галину Владимировну
А также с 75-летием —
НОЖКИНА Михаила Ивановича — советского и российского актера театра и кино, поэта, музыканта, Народного артиста РСФСР

Низкий вам поклон за самоотверженный труд, стойкость, жизнелюбие, любовь к Родине! Примите наши искренние пожелания здоровья, счастья, бодрости, благополучия. Пусть вам всегда сопутствуют любовь, забота и внимание!